
参考答案：

1．C

试题分析：     | lg 3 | 3A x y x x x      ，  | 2B x x  ，故 A 选项错误，B 选项错

误， B A ，所以 A B B ，故 C 选项正确， A B A  ，D 选项错误，故选 C.

考点：1.函数的定义域；2.集合间的包含关系

2．A

由纯虚数的概念求得m值，注意虚部不能为 0．

根据纯虚数的概念可知:

2 3 0m m  且 2 5 6 0m m   ，

解 2 3 0m m  ，得 0m  或 3m  ；

当 0m  时， 2 5 6 6m m   符合题意，

当 3m  时， 2 5 6 0m m   （舍） ，

所以 0m  .

故选：A.

3．C

由已知得“理想函数”既是奇函数，又是减函数，由此判断所给四个函数的奇偶性和单调性，

能求出结果．

解：函数 ( )f x 同时满足①对于定义域上的任意 x，恒有 ( ) ( ) 0f x f x   ；

②对于定义域上的任意 1
x ， 2

x ，当 1 2x x 时，恒有 1 2

1 2

( ) ( ) 0f x f x
x x



 ，则称函数 ( )f x 为“理

想函数”，

 “理想函数”既是奇函数，又是减函数，

①   2f x x 是偶函数，且不是单调函数，故①不是“理想函数”；



②   3f x x  是奇函数，且是减函数，故②是“理想函数”；

③   1f x x
x

  是奇函数，但在定义域上不是单调函数，故③不是“理想函数”．

④  
2

2

, 0
, 0
x x

f x
x x

 
 


是奇函数，且是减函数，故④是“理想函数”．

故选C

本题考查了新定义、函数的奇偶性、单调性，属于中档题．

4．C

根据函数 ( ) cos( )(0 4f x x      ， 0 )   的部分图象，

(0) cos2f  ， cos cos2  ， 2  ．

再根据五点法作图可得 1 2 0    ， 2  ， ( ) cos(2 2)f x x  ．

故它的周期为
2
2
  ，故A 不对．

令 6 1x   ， 2 2 12 4x    ， ( )f x 的值不是最值，故 B 不对．

令 1
4

x 
  ， 2 2

2
x 
  ， ( )f x 的值为零，故函数 ( )f x 的图象关于

点 ( 1
4

 ， 0) 对称，故C正确．

把函数 ( )f x 的图象向左平移 2 个单位，可得 cos(2 2)y x  的图象，

显然所得函数不是偶函数，故D错误，

故选：C．

故选 C.

5．B

首先根据指对运算，利用对数表示 , ,a b c，再利用换底公式和对数运算，判断选项.

设 4 6 9 1a b c k    ，所以 4
1log

log 4k
a k  ， 6

1log
log 6k

b k  ， 9
1log

log 9k
c k  ，

A.由对数函数的单调性可知，0 log 4 log 6 log 9k k k   ，可知 c b a  ，故 A 正确；



B.   log 36 2 log 61 1 1 1 1
log 6 log 4 log 9 log 6 log 4 log 9 log 6 log 4 log 9

k k

k k k k k k k k k

b a c
 

          

2 2
log 4 log 9k k

ac 
 ，故 B 错误；

C.    2
4 9 6 36 4 9 4 9ba c b b b b       ，故 C 正确.

D.
1 1 2log 4 log 9 log 36 2log 6k k k ka c b
      ，则

1 2 1
c b a
  ，故 D 正确.

故选：B

6．D

由题意可得 6OB  ， 30CDO   ，可得CO的长，结合 , ,OC OD OC OB OD OB   可得三

棱锥O BCD 外接球半径 R 的值，可得其表面积.

解：如图，过点D作DE AB ，由 / /AB OD，OB OD ，且 2 12AB OD  ，

可得四边形DEBO为矩形， 6BE DO  ， 2 2 6OB DE AD AE    ，

由 6OD  ，由于 / /AB OD，异面直线CD与 AB所成角为30，CO 平面 ABOD，

故 30CDO   ，则 tan 30 2 3CO OD   ，

设三棱锥O BCD 外接球半径为 R ，

结合 , ,OC OD OC OB OD OB   ，

可将以OC、OB、OD为相邻三条棱补成一个长方体，

可得：  2 2 2 2 22 84 4R OB OC OD R     ，

该球的表面积为： 24 84S R   .

故选：D.

本题考查球与几何体的切、接问题，以及球的表面公式，转化为长方体的外接球是解题的关



键.

7．B

将角度拆则分  2        ，        ，利用两角和差的正弦公式展开整理后，

结合商数关系即可得.

解：∵  sin 2 3sin    

∴    sin 3sin                

       sin cos cos sin 3sin cos 3cos sin                  

整理得：    2cos sin cos sin        ，由于
π π
2

k    ，
π
2
k  ，所以 sin 0  ，

 cos 0  

则
 

 
cos sin

2
cos sin

  
  




 ，即
 tan

2
tan
 



 .

故选：B.

8．A

试题分析： , 函数 的定义域为

, , , 由 解得 ．因为函数

在区间 上单调递减,所以 ,解得 ．故选

A．

考点：函数的单调性．

【方法点晴】本题考查函数的单调性以及给定的区间与单调区间的子集关系,属中档题目．求

函数单调区间的方法是:（1）确定函数的定义域；（2）求导函数 ；（3）解不等式 ,

所得的 范围即为 的单调递增区间；令 所得的 范围即为 的单调递减



区间．接下来利用 ,写出不等关系,注意等号的取舍,为本题的易错点．

9．BD

利用作差法与基本不等式，分别判断各不等式.

A 选项：由选项可知 a与b同号，当 0a  且 0b  时，由基本不等式可知
2

a b ab
 恒成立，

当 a<0且 0b  时， 0
2

a b
 ， 0ab  时，该不等式不成立，故 A 选项错误；

B 选项：当 0a b  时， 0
2

a b
 ，则

 22 2 2 2 2 2 22 2 2 0
2 2 4 4

a ba b a b a b ab a b                    
恒成立，即

2 2

2 2
a b a b 

 恒

成立，当 0a b  时，原不等式恒成立，故 B 选项正确；

C 选项：当 0a b  时，    2 2

2 0
2 2

a b a b
ab

  
   ，即  22

2
a b

ab


 ，
2

2
ab a b

a b





恒成

立，当 0a b  时，    2 2

2 0
2 2

a b a b
ab

  
   ，即  22

2
a b

ab


 ，
2

2ab a b
a b





，故 C 选

项错误；

D 选项：由重要不等式可知， , Ra b ，
2 2

2
a bab 

 恒成立，故 D 选项正确；

故选：BD.

10．BC

【解析】由正弦定理可判断 A；由 90A B  结合正弦函数的单调性、诱导公式可判断 BC；

由 BC 结论可判断 D.

对于 A，在三角形中，两边之和大于第三边，则 a b c  ，由正弦定理得

 sin sin sin sinA B C A B    ，故 A 错误.

因为 ABC 是锐角三角形，所以  90 sin sin 90 cosA B A B B      所以 B 对，同理 C

对；

对于 D，由于 sin cosA C ，sin cos sin sin 2cosB C A B C    ，所以 D 错.



故选：BC.

本题考查三角形中角对应的正弦余弦大小关系，属于基础题.

11．BCD

判断出cosC 的符号，可判断 AB 选项；判断 A B 与
2


的大小关系，可判断 C 选项；判断 tanC

的符号，可判断 D 选项.

对于 A 选项， cos 0A CA CB CA CC B CCB       
     

，可得 cos 0C  ，则C为钝角，A 选项

不满足条件；

对于 B 选项，由余弦定理可得
2 2 2

cos 0
2

a b cC
ab

 
  ，则C为锐角，B 选项满足条件；

对于 C 选项，因为 B 为锐角，则 2
B

 也为锐角，

因为 sin cos sin
2

A B B    
 

，且函数 siny x 在 0,
2
 

 
 

上单调递增，A 、 2
B

 均为锐角，

所以，
2

A B
  ，则

2
A B 
  ，所以，  0

2
C A B      ，C 选项满足条件；

对于 D 选项，若 ABC 为直角三角形，则 tan A、 tan B、 tanC 中有一个无意义，不合乎题

意.

A B C    ，则 A B C   ，    tan tan tanA B C C      ，

由两角和的正切公式可得   tan tantan
1 tan tan

A BA B
A B


 


，则

  tan tan tan 1 tan tanA B A B A B    ，

所以，    tan tan ta tan 1 tan tan t nn aAB B A CA C B     

 tan tan 1 tan tan tan tan tan 0C C A B A B C     ，

由于 ABC 中至少有两个锐角，则 tan A、 tan B、 tanC 中至少有两个正数，

进而可知 tan A、 tan B、 tanC 均为正数，从而C为锐角，D 选项满足条件.

故选：BCD.

方法点睛：判断 ABC 的内角C为锐角，可从以下方面来进行分析；



（1）三角函数值符号： cos 0C  或 tan 0C  ；

（2）平面向量数量积： 0CA CB 
 

.

12．BCD

【解析】根据已知条件求出等差数列 na 的通项公式和前n项和公式，即可判断选项A 、B 、

C，

再利用裂项求和即可判断选项 D.

因为数列 na 是等差数列，则 3 1 2 2 2 8a a d d     ，解得： 3d  ，故选项 B 正确；

所以  2 1 3 3 1na n n      ，

对于选项 A： 5 3 5 1 14a     ，故选项 A 不正确；

对于选项 C：
   2

2 2 2 1 3
2 6 1

2n

n
S n n n

         ，所以故选项 C 正确；

对于选项 D：   1

1 1 1 1 1
3 1 3 2 3 3 1 3 2nna a n n n n

        
，

所以前 n 项和为
1 1 1 1 1 1 1 1 1
3 2 5 5 8 8 11 3 1 3 2n n
           



  6
1 1 1
3 2 3 2 2 3 2 4

n n
nn n

         ，故选项 D 正确，

故选：BCD.

方法点睛：数列求和的方法

（1）倒序相加法：如果一个数列{ }na 的前 n项中首末两端等距离的两项的和相等或等于同

一个常数，那么求这个数列的前 n项和即可以用倒序相加法

（2）错位相减法：如果一个数列的各项是由一个等差数列和一个等比数列的对应项之积构

成的，那么这个数列的前n项和即可以用错位相减法来求；

（3）裂项相消法：把数列的通项拆成两项之差，在求和时，中间的一些项可相互抵消，从

而求得其和；



（4）分组转化法：一个数列的通项公式是由若干个等差数列或等比数列或可求和的数列组

成，则求和时可用分组转换法分别求和再相加减；

（5）并项求和法：一个数列的前 n项和可以两两结合求解，则称之为并项求和，形如

   1 n
na f n  类型，可采用两项合并求解.

13．3

设 ,AB c BC a  由余弦定理结合均值不等式可得当且仅当 2a c  时， AB BC 取得最

大值，得到此时三棱柱 1 1 1ABC ABC- 是正三棱柱，过点 P 作 1 1/ /DD AA ,连接 1 1,B D BD，可得

过 B 、 1B 、 P 三点的截面即为平面 1 1BB D D，由
1 1 1 3BB D DS BB BD BD   ，求出 BD最小值，

即可得到答案.

在 ABC 中，设 ,AB c BC a  ， 2AC  , 60ABC  ，

由余弦定理可得： 2 24 2 cos60a c ac    ，

即 2 2 4a c ac   ，即  2 3 4a c ac   ，

由 0, 0a c  ,则
2

2
a cac    

 
（当且仅当 a c 时等号成立），

所以        2 2 2 23 14 3
4 4

a c ac a c a c a c         ，

所以  2 16a c  即 4a c  （当且仅当 2a c  时等号成立），

即当 2AB BC  时， AB BC 取得最大值 4.此时三棱柱 1 1 1ABC ABC- 是正三棱柱，

过点 P 作 1 1/ /DD AA ,则 1 1/ /DD BB ,连接 1 1,B D BD，

过 B 、 1B 、 P 三点的截面即为平面 1 1BB D D .，

由三棱柱 1 1 1ABC ABC- 为直三棱柱，则 1BB  平面 ABC，

所以 1AA BD ,由 1 1/ /DD AA ，则 1DD BD ，

所以四边形 1 1BB D D为矩形，则
1 1 1 3BB D DS BB BD BD   ，

当BD最小时， 1 1BB D DS 最小.



当BD 平面 1 1ACC A 时，即 BD AC ， BD最小. 此时 3BD  ，

所以 1 1BB D DS 最小值为 3 3 3  ，

故答案为：3.

14．[－4,0)

根据题意可得 0  ，函数
1 sin( )
2

y x  在区间 [
8


 ， ]
12


上单调递增，可得
·( )

8 2

·
12 2

 

 

  




�

�

，

由此求得 的范围．

解：函数
1 sin
2

y x在区间 [
8


 ， ]
12


上单调递减，当 0  时，这不可能．

0  ，函数
1 1sin sin( )
2 2

y x x     在区间[
8


 ， ]
12


上单调递减，

故函数
1 sin( )
2

y x  在区间 [
8


 ， ]
12


上单调递增，


·( )

8 2

·
12 2

 

 

  




�

�

，求得 0 4 � ，

故答案为：[ 4 ， 0) ．

15．1

首先求导的
ay
x

  ，再假设切点为  0 0,x y ，根据斜率 1k  ，得
0

1a
x

 ，再将  0 0,x y 分别代入

直线与曲线中，联立方程组，解方程即可求出参数 a

已知 ln 2y a x  ，得
ay
x

  ，设切点为  0 0,x y ，



已知直线斜率 1k  ，得
0

1a
x

 ，再将  0 0,x y 分别代入直线与曲线中

可得
0

0 0

0 0

1,

1,
2,

a
x

y x
y alnx

 
  
  


解得 0

0

1
1
2

a
x
y


 
 

.

故答案为：1

16．4

分 1x   ， 1 0  x ，0 1x  ， 1x  讨论，根据分段函数解方程即得.

当 0x  时， ( ) 1f x x  ，

当 1 0  x 时， ( ) 1 0f x x   ， 2[ ( )] 1 log ( 1) 1 0y f f x x      ，解得
1
2

x   ；

当 1x   时， ( ) 1 0f x x   ， [ ( )] 1 ( ) 1 1 3 0y f f x f x x        ，解得 3x   ；

当 0x  时， 2( ) logf x x ，

当0 1x  时， 2( ) log 0f x x  ，

2[ ( )] 1 (log 1) 1 0y f f x x      ，解得
1
4

x  ；

当 1x  时， 2( ) log 0f x x  ，

2 2[ ( )] 1 log (log ) 1 0y f f x x     ，解得 2x  ；

综上，函数  ( ) 1y f f x  的零点为 3x   或
1
2

x   或
1
4

x  或 2x  ，共 4 个．

故答案为：4.

17．（1） 30 , 90 , 2 2C B b     （2） 6 260 , 75 ,
2

A C c 
     或

6 2120 , 15 ,
2

A C c 
    

【解析】利用正弦定理、余弦定理，即可求解三角形.

（1）由正弦定理可得
sin sin
a c
A C
 ,



所以
32sin 12sin

26
c AC
a


   ，

c a ，

C A 

30C   , 90B  

2 2 2 6 2 2b a c     

（2）a＝ 3 ，b＝ 2 ，B＝45°

sin sin
a b
A B

  ，

23sin 32sin
22

a BA
b


    ，

0 180A  

60A   , 75C  °或 120 , 15A C    ,

由余弦定理得 2 2 2 2 cosb a c ac B   ,

即 2 22 3 2 3
2

c c     ，

整理得： 2 6 1 0c c   ，

解得 6 2
2

c 
 或 6 2

2
c 


所以 6 260 , 75 ,
2

A C c 
     或 6 2120 , 15 ,

2
A C c 
    

本题主要考查了正弦定理，余弦定理，分类讨论的思想，属于中档题.

18．（1） ；（2）  7,
12 12

k k k Z       
．

（1）利用三角恒等变换思想化简函数  y f x 的解析式为   2sin 2 3
3

f x x     
 

，利用

正弦型函数的周期公式可求得函数  y f x 的最小正周期；

（2）利用三角函数图象变换规律得出   22sin 2 3
3

g x x     
 

，然后解不等式

 22 2 2
2 3 2

k x k k Z          ，可得函数  y g x 的单调递增区间．

（1）    22sin cos 2 3 cos sin 2 3 cos 2 1f x x x x x x    



sin 2 3 cos2 3 2sin 2 3
3

x x x        
 

，

所以，函数  y f x 的最小正周期为
2
2

T    ；

（2）将函数  y f x 的图象右移
6


个单位，

得到函数   22sin 2 3 2sin 2 3
6 3 3

g x x x                    
的图象，

由  22 2 2
2 3 2

k x k k Z          ，解得：  7
12 12

k x k k Z       ．

函数  y g x 的单调递增区间为  7,
12 12

k k k Z       
．

本题考查正弦型三角函数的最小正周期、单调区间的求解，同时也考查了利用三角恒等变换

思想化简三角函数解析式以及利用图象变换求函数解析式，考查计算能力，属于中等题.

19．（1） 2( ) 2 ( 2)f x x a x    ，其定义域为{ | 0 2}x x  ；（2）

2( 2) , 2 6( ) 8
2 4, 6

a ag a
a a

 
  

  
.

（1）由题意可知 21
2AEH CFGS S x △ △ ，

1 ( )(2 )
2BEF DGHS S a x x   △ △ ，而绿地 EFGH 的面

积等于矩形空地 ABCD的面积减去 , , ,AEH CFG BEF DGH    的面积，从而可得 ( )y f x 的

函数关系式；

（2）由于 2( ) 2 ( 2)f x x a x    的对称轴为
2

4
ax 

 ，所以分
2 2

4
a 

 和
2 2

4
a 

 两种情况

讨论求函数的最值

（1） 21
2AEH CFGS S x  △ △ ，

1 ( )(2 )
2BEF DGHS S a x x   △ △ .

2 22 2 2 ( )(2 ) 2 ( 2)ABCD AEH BEFy S S S a x a x x x a x            △ △ .

2( ) 2 ( 2)f x x a x     ，其定义域为{ | 0 2}x x  .

（2）当
2 2

4
a 

 即 6a  时，则
2

4
ax 

 时， y取最大值
2( 2)

8
a 

.

当
2 2

4
a 

 即 6a  时， ( )f x 在 (0, 2]上是增函数，则 2x  时， y取最大值 2 4a  .

综上所述，

2( 2) , 2 6( ) 8
2 4, 6

a ag a
a a

 
  

  



20．（1）证明见解析；（2） 10
5

.

（1）连接 1AB 、 1OB 、OC ，可知 1ABB 为等边三角形，利用三线合一的性质可得 1BO AB ，

利用面面垂直的性质定理可得出 1BO 平面 ABC，再利用面面垂直的判定定理可得出平面

ABC 平面 1BOC；

（2）证明出 AB OC ，然后设 2AB  ，以点O为坐标原点，OB、OC、 1OB 所在直线分

别为 x、y、z 轴建立空间直角坐标系O xyz ，利用空间向量法可求得二面角 1C AC B  的

余弦值，结合同角三角函数的基本关系可求得二面角 1C AC B  的正弦值.

（1）连接 1AB 、 1OB 、OC，如图所示：

四边形 1 1ABB A 为菱形， 1AB BB  ， 1 60B BA   ，则 1ABB 为等边三角形，

O 为 AB 的中点， 1BO AB  ，

平面 1 1ABB A 平面 ABC，平面 1 1ABB A 平面 ABC AB ， 1BO平面 1 1ABB A ，

1BO 平面 ABC，

1BO  平面 1BOC，因此，平面 ABC 平面 1BOC；

（2）由（1）可知， 1BO AB ， 1AB BC ， 1 1 1BO BC B ， AB 平面 1BOC，

OC Q 平面 1BOC， OC AB  ，

O 为 AB 的中点，则 AC BC ， AC BCQ ，则 ABC 是等腰直角三角形，

以点O为坐标原点，OB、OC、 1OB 所在直线分别为 x、y、z 轴建立空间直角坐标系O xyz ，



设 2AB  ，则  1,0,0A  、  1,0,0B 、  0,1,0C 、  1 0,0, 3B ，

 1,1,0BC  
uuur

，则  1 1 2 2,2,0BC BC  
 

，  1 1,0, 3AB 


，

 1 1 1 1 1, 2, 3AC AB BC   
  

，  1,1,0AC 


，

设平面 1ACC 的法向量为  , ,m x y z


，

由
1

0
0

m AC
m AC
  


 


 ，得

0

2 3 0

x y

x y z

 

   

，令 1x  ，可得 1y   ， 3z  ，

所以，平面 1ACC 的一个法向量为  1, 1, 3m  


，

易知平面 ABC的一个法向量为  0,0,1n 


，

设二面角 1C AC B  的平面角为 ，则 为钝角，

3 15cos ,
55 1

m nm n
m n


   


  
  ，所以， 15cos

5
   ， 2 10sin 1 cos

5
    .

因此，二面角 1C AC B  的正弦值为 10
5

.

本题考查面面垂直的判定，同时也考查了利用空间向量法求解二面角的正弦值，考查推理能

力与计算能力，属于中等题.

21．（1）证明见解析（2） 12nnb
 （3） (9,6)

【解析】（1）根据递推关系可得  22
1 1n na a   ，从而得到数列 na 是等差数列；

（2）分别求出数列{ }nb 的奇数项和偶数项的通项公式，进而整合数列 nb 的通项公式；

（3）求出 nS ， nT ，代入 2 36m m lS a T   中，则存在 *,s t N ，使得 2 7s m  ，2 5t m  ，

从而 2 2 12s t  ，再证明 5s� 不成立，从而得到 4s  ， 9m  ， 6l  ．

（1）由 2 2
1 1 2 ,n n na a a   

即  22 2
1 2 1 1n n n na a a a      ．

因为数列 na 各项均为正数，所以 1 1n na a   ，即 1 1n na a   ，

故数列 na 是公差为 1 的等差数列．



（2）由（1）及 1 1a  知 na n ．

由 2 2 12 log log 1n n na b b    ，得 2 1
1 2 n

n nb b 
  ．

所以 2 1
1 2 2 n

n nb b 
   ，上面两式相除得 2 4n

n

b
b
  ，

所以数列 nb 的奇数项和偶数项都是公比为 4 的等比数列．

由 1 1b  及 2 1
1 2 n

n nb b 
  知 2 2b  ，所以 1 (2 1) 1

2 1 1 4 2k k
kb

  
    ，  1 2 1 *

2 2 4 2k k
kb k N     ，

所以 12nnb
 ．

综上，数列 nb 的通项公式为 12nnb
 ．

（3）由（1）和（2）知
(1 )
2n

n nS 
 ，

1 2 2 1
1 2

n
n

nT


  


．

由2 36m m iS a T   ，得
(1 )2 36 2 1
2

im m m
     ，即 ( 7)( 5) 2 im m   ．

则必存在 *,s t N ，使得 2 7s m  ，2 5t m  ，从而 2 2 12s t  ．

若 5s� ，则 2 2 12 20t s  � ，故 5t� ．

又因为 s t ，所以 12 2 2 2 2 32s t t t t  � � ．

这与 2 2 12s t  矛盾，所以 4s� ．由于 2 2 12s t  ，则只能 4s  ， 2t 

此时 9m  ， 6i  ．

满足题意数对为 (9,6) .

关键点点睛：通过递推关系的变形化简证明数列为等差等比数列，要注意变形的方向性，

2 4n

n

b
b
  这种类型的递推关系，注意要分奇偶项分析，探索性问题要注意利用问题的特殊化，

特殊性，提供方向.

22．(1) 1, 12a b  

(2)9 4 0x y  

(3)函数 ( )f x 在[ 3,3] 上的最小值为 ( 2) 14f    ，最大值为 (2) 18f  .



(1)求导，利用在 2x   处的导数值为 0，并且 ( 2) 14f    ，解之检验即可求解；

(2)结合（1）的结果，求出函数在 1x  处的导数值，利用导数的几何意义，代入即可求解；

(3) 结合（1）的结果，列出在 [ 3,3]x  时，随 x的变化， ( ), ( )f x f x 的变化情况，进而即可

求解.

（1）因为函数   3 2f x ax bx   ，所以 2( ) 3f x ax b   ，

又函数 ( )f x 在 2x   处取得极值 14 .

则有
( 2) 14
( 2) 0

f
f
  

  
，即

8 2 2 14
12 0
a b
a b

    
  

，解得：
1

12
a
b
 

 
，

经检验， 1, 12a b   时，符合题意，故 1, 12a b   .

（2）由（1）知：函数 3( ) 12 2f x x x    ，则 2( ) 3 12f x x    ，

所以 (1) 9f   ，又因为 (1) 1 12 2 13f      ，

所以曲线  y f x 在点   1, 1f 处的切线方程为 13 9( 1)y x   ，

也即9 4 0x y   .

（3）由（1）知：函数 3( ) 12 2f x x x    ，则 2( ) 3 12f x x    ，

令 ( ) 0f x  ，解得： 1 22, 2x x   ，

在 [ 3,3]x  时，随 x的变化， ( ), ( )f x f x 的变化情况如下表所示：

x 3 ( 3, 2)  2 ( 2,2) 2 (2,3) 3

( )f x  0  0 

( )f x 7 单调递减 14 单调递增 18 单调递减 11

由表可知：当 2x   时，函数 ( )f x 有极小值 ( 2) 14f    ；

当 2x  时，函数 ( )f x 有极大值 (2) 18f  ；



因为 ( 2) 14 (3) 11f f     ， (2) 18 ( 3) 7f f     ，

故函数 ( )f x 在[ 3,3] 上的最小值为 ( 2) 14f    ，最大值为 (2) 18f 
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